

锦绣世园会

习近平会见德国总理朔尔茨

【本报北京16日电】国家主席习近平16日下午在人民大会堂会见了德国总理朔尔茨。两国领导人就中德关系和各自国内发展、国际和地区形势、共同关心的国际和地区问题等深入交换了意见。习近平表示，中德关系是两国关系的重要组成部分，也是中欧关系的重要支柱。中德两国在各自国家发展、国际和地区事务中有着广泛共同利益，双方应继续加强合作，推动中德关系不断向前发展。朔尔茨表示，德国愿为促进中德关系健康发展发挥积极作用。两国领导人还就乌克兰危机、气候变化等全球挑战、维护多边国际秩序、促进世界和平与发展、反对保护主义、支持自由贸易、作为欧盟重要成员、德国愿为促进欧盟同中国关系良好发展发挥积极作用等深入交换了意见。朔尔茨表示，中德两国在各自国家发展、国际和地区事务中有着广泛共同利益，双方应继续加强合作，推动中德关系不断向前发展。

朔尔茨表示，德国愿为促进中德关系健康发展发挥积极作用。两国领导人还就乌克兰危机、气候变化等全球挑战、维护多边国际秩序、促进世界和平与发展、反对保护主义、支持自由贸易、作为欧盟重要成员、德国愿为促进欧盟同中国关系良好发展发挥积极作用等深入交换了意见。朔尔茨表示，中德两国在各自国家发展、国际和地区事务中有着广泛共同利益，双方应继续加强合作，推动中德关系不断向前发展。

在海派花园藏下送给成都的“心意”

轻奢和简约相结合的时髦展园

据悉，上海展园的主题为“申意里”，其中“里”是上海特有社区单元的称谓，与2024成都世园会“公园城市，幸福成都”的主题相呼应。

而“申 Yi”有着“申意”“申忆”“深意”三层含义，分别代表上海送给成都的心意、上海的城市记忆，以及陶渊明诗中的“此中有深意，欲辩已忘言”。设计上，展园选取了6个空间迥异、场景独特且贴合申城记忆的片段，用一条清晰的游线进行串联，引领游客细细品味上海的烟火气。

上海展园的特点从入口处就开始体现。和传统气派的展园大门不同，上海展园大门使用的是兼具艺术感的钢结构。龚明介绍，上海的城市文化倡导绿色和低碳，所以他们采用了轻盈的钢结构形式来设计门头，传统的门头大约需要耗费50吨到60吨的钢材，而上海展园只用了15吨。

“上海人的生活方式讲究轻奢风，既要有低调、享受的感觉，同时又要花很小的代价来达成。”龚明口中的轻奢简约风，在上海展园有着不少的细节呈现。例如展园的“天井与藤萝”区域。在这小小的空间里，充分发挥了上海人“螺蛳壳里做道场”的精神，利用西式拱廊、斑驳的弹石路面组合成了一个狭小的上海里弄、天井空间的意象。

上海辰山植物园帝王凤梨首次户外亮相

名为“申驿”的小驿站是整个展园的核心位置，在“申驿”空间，设计方和施工方为前来游赏的市民游客构建了在公园城市中小资、轻奢的生活场景：市民游客可以一边品着咖啡，看园林美景，一边悠闲地听着黑胶唱片播放电视剧《繁花》中的音乐……

据了解，“申驿”分为上下两个空间部分，从旁边的阶梯拾级而上，则来到名为“瓦松与星空”的场景。设计方考虑到屋顶和露台是上海人休憩、与自然接触的重要场所，所以设计了带有瓦片的露台，并养有如“薄

上海辰山植物园帝王凤梨首次户外亮相

叶蓝鸟”“蓝松”等200多种多肉植物。据龚明介绍，上海展园的屋顶可能是成都拥有多肉类型最丰富的屋顶花园。

除了多肉植物，此次，上海辰山植物园还带来了2株帝王凤梨，这将是帝王凤梨首次于户外亮相。据悉，帝王凤梨是凤梨科、卷瓣凤梨属植物中株型最大的种类，开花时花序高度可达3-5米。而此次展出的帝王凤梨，其中一株已经形成花序，将在世园会展期内开花。这也意味着，成都将成为继上海之后国内第二座人们可以亲眼目睹帝王凤梨开花盛况的城市。

成都日报锦观新闻记者 白洋 摄影 李冬

串联潮购、赏花、露营等消费热点

4大主题活动奉上消费盛宴

购、极米科技等企业也将新推出一系列促销活动，鼓励消费者参与以旧换新，享受“焕新生活”。

另一边，在“迎世园·享好礼”主题活动中，成都SKP、王府井百货、晶融汇等各大商场纷纷以花为媒，打造花园购物消费场景，将公园生态搬进商场，打造沉浸式花园、买手店主题市集等消费场景。同时，线上以“全城热爱·成都有派”为主题推出“成都520生活季”，开展直播带货、跨境电商、国货潮品等电商促销活动。

而“迎世园·品美食”主题活动，将在东安湖、凤凰湖等热门赏花景区，打造“美景+美食”消费场景，让广大游客在美景中品美食。活动期间，作为世园会分会场所在地之一，温江区将以“春彩温江·花开世园”为主题，发布特色世园主题赏花路线，推出“世园美食优选”特色餐厅推荐活动，打造美食、购物、运动、赏花、露营等7大类共169个世园会特色消费场景，并推广“2024成都世园会温江分会场消费攻略”。新津区、都江堰市、双流区、青羊区也将推出相关主题

活动。

除此之外，“迎世园·趣露营”主题更是精心谋划。4月19日—5月12日，成都高新区将发放超百万“拥抱汤尤 趣享运动”消费券，面向游泳、健身等运动休闲场景、迪卡侬全品类体育用品及特色餐饮等领域推出消费福利，营造全民迎“汤尤杯”的浓厚氛围。同期，借“一会一赛”契机，全市范围内也将推出赏花踏青、露营休闲、运动赛事等30余场“趣露营”活动，全面激发户外消费活力。

陈彦夫指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于村庄规划编制的重要指示精神，认真落实党中央和省、市委决策部署，推动做好乡村规划设计，进一步优化城乡空间和功能布局，完善规划服务支撑和政策体系，加快绘就宜居宜业和美乡村新图景。

陈彦夫强调，各级各部门要加强



用江南园林讲述两首诗、两座城

走进江南古典园林

曲水环绕、峰石叠嶂、回廊起伏、草木清雅、楼榭亭台错落分布，穿行在南京园曲折有致的小道上，一个个独具江南韵味的美景在眼前依次呈现，让人仿佛穿越六朝，走进千年锦绣秦淮。

记者看到，通过依山就势、叠石成瀑，园区打造了玄圃清音、明镜仙影、凤台秋月、长干故里、天下文枢5大景区，其中分布29处室外景点和2处室内展陈，形成“二水汇一池”的山水骨架，园内以色叶树木配置及花卉园艺营造景观为基调，以阁院、堂坊、亭廊等江南古典园林要素聚合院落，营造出江南古典园林的风格意境。

两首诗在世园会相遇

“南京作为‘六朝古都，十朝都会’，有着深厚的文化底蕴。因此，我们选择以文学为主线，设计3条环线作为主要游览路线。”孙文艳说。

据介绍，位于主入口的天下文枢景点，打造出“三门一照壁”的传统民居空间，“照壁”的铜雕上刻有以“天下文枢”为题材的秦淮风光，彰显着古都金陵灿烂悠久的文脉传承；长干故里则再现成语青梅竹马和两小无猜描述的场景——当年，在南京游历的李白写下诗歌《长干行》，留下“郎骑竹马来，绕床弄青梅。同居长干里，两小无嫌猜”的佳句。孙文艳说，为了让游客更好感受这段南京的历

南京园

史人文，他们以石刻呈现《长干行》全文，并营造长干里生活场景。

“‘凤台秋月’是展园中最重要的景观之一，也是我们想在成都呈现的一个景观，这是南京与成都之间特殊的文学浪漫。”走进锦云楼旁的凤露台，孙文艳分享了一段南京与成都的历史故事。“锦云楼取材于李白年轻时为成都写下的《登锦城散花楼》，凤露台则源自李白中年时在南京写下的《登金陵凤凰台》，今天，我们把‘凤露台’搬到了锦云楼的旁边，让两段历史在成都世园会里相遇，也希望游客在这里品味到两首诗、两座城之间的浪漫。”她说。

成都日报锦观新闻记者 白洋 摄影 李冬

强化宜居宜业和美乡村建设规划引领

全市宜居宜业和美乡村建设2024年第二季度视频调度会召开 陈彦夫出席并讲话

【本报成都16日电】4月15日，全市宜居宜业和美乡村建设2024年第二季度视频调度会召开。市委副书记陈彦夫出席并讲话。

会上，四川天府新区等3个区县、郫都区安德街道等3个镇村作了交流发言，市委副书记陈彦夫作了交流发言，市委副书记陈彦夫作了交流发言，市委副书记陈彦夫作了交流发言。

陈彦夫指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于村庄规划编制的重要指示精神，认真落实党中央和省、市委决策部署，推动做好乡村规划设计，进一步优化城乡空间和功能布局，完善规划服务支撑和政策体系，加快绘就宜居宜业和美乡村新图景。

陈彦夫强调，各级各部门要加强

县域统筹，一体推进新型城镇化和乡村全面振兴，塑造乡村发展空间，守牢乡村规划底线，不断优化宜居宜业和美乡村整体布局。要提高规划编制质量，突出乡村地域特色，结合地形地貌和产业禀赋编制乡村振兴走廊规划，强化乡村空间设计，深化农村风貌风貌提升试点，切实避免“千村一面”。

要动员各方力量广泛参与，充分发挥乡村规划建设专项服务团作用，引导镇村干部、广大村民献计献策，熟悉规划、用好规划，切实增强规划的针对性和实效性。要加强实施保障，强化乡村规划刚性落实，健全规划实施监督机制，严格乡村空间用途管制，确保“规划图”尽快变为“实物量”。

副市长陈志勇主持会议。

副市长陈志勇主持会议。